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Olvasóimhoz.

G JtOJJTS £dPOK az 1Q13. évvel im­
már a XIX. évfolyamba lép.

Sem anyagi eszközöl*, sem semminemű 
befolyásos támogatás nem állottal?, és ma 

em állanal? rendelkezésünkre. §rős, intel­
ligens és erényeinket méltányoló, hibáinkat 
is szeretettel elnéző olvasó közönségünk 
és lelkes munkatársaink jeles Írógárdája 
a mi mindennel többet éró erősségünk* 
Szék fenntartó támaszával oly sikeresen 
álljuk meg helyünket, hogy mint jóleső 
büszkeséggel látjuk, lapunk térfoglalása 
mindjobban terjed, és olvasóink díszes 
köre nem hogy fogy, de naprcl-napra gya= 
rapszjk.

S buzditást közönségünktől hálával fo­
gadjuk, ele meg azon érzéssel is, hogy 
joggal apellálhatunk a müveitek figyelmére, 
és az igazak becsülésére, mert legjobb tu­
dásunk szerint becsületes és igaz muukát 
végzünk-

d közérdek, vármegyénk és Ipolyság 
város, valamint az egyes társadalmi ala­
kulatok jogos érdekeit kívánjuk mindenkor 
szolgálni. Szivünk meleg vérével és külö­
nös féltékenységgel őrizzük a megyénk 
perifériáin veszélyeztetett magyar nemzeti 
eszmét, élénk figyelemmel kisérünk min­
den jelenséget, amelyet a rohanó idő fölvet,
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TÖRTÉNET.

Elválasztó őket, pedig szerették egymást, 
Az emberek világitélete;
Sivár, kietlen és remény nélküli 
Lett mindkettőnek élete.
Elbúcsúztak k'önytelen szemekkel, 
Erőltetve ajkokra a mosolyt;
Vidáman éltek látszólag feledve,

Pedig a leikök régen halva volt.

AZT ÍRTAD . . .

Azt írtad, eljössz hozzám nemsokára 
Mert vágyik a lelked a lelkem után. . 
Azt Írtad, hogy eljössz lombhullató ősszel 
Egy napsugaras, derűs délután.
Ó hiszen, hidd el oly remegve várlak 
Festve jövőnkről színes képeket,
Szépnek látom százszor e tövises pályát 
S e szenvedéssel tele életet. . .
Csak egy áll előttem, amitől úgy félek* 
Ha összeforr majdan ez a kél ajak: 
Tudom, hogy ott reszket felettünk a légben 
A legutolsó búcsú pillanat.

fPetsom érái jlporoáíh HRtiria,

felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

nyomon követünk minden szálat, ami be- 
nyulil? az élet minden változatába.

"öezéreszménl?: szolgálni az igazat, nem 
akkor, amikor esak hasznos, hanem min­
denkor, akkor is, ha érte a fejünket betö­
rik- éhhez a küzdelemhez az erkölcsi bá­
torságot szeretett közönségünk támogatá­
sából merítjük, mely támogatást midőn a 
múltra nézve hálásan nyugtatunk, jövőre 
bizalommal kérünk.

A szentesített nyugdíjtörvény.

Az Országos Törvénytár január 
elseji közlése szerint a király immár 
szentesítette az uj nyugdíjtörvényt, 
amely ilyen formán most már ki is 
van hirdetve s igy ezentúl semmi aka­
dálya sem lesz annak, hogy a tiszt­
viselők, továbbá özvegyek és árvák 
már az uj kulcs szerint kapják el­
látásukat.

Ez természetesen nem vonatkozik a 
régebben nyugdíjazottakra, akik ezután 
is a légi nyügdíj.öivt_i*v o<.viuií fog­
nak ellátásban részesülni. A régi nyug­
díjtörvény rendelkezései érvényben ma­
radnak a régebben elhunyt tisztvi­
selők özvegyeire és árváira vonatko­
zólag is, mégis azzal a különbséggel,

Lulu szerencséje.
Irta Zorkóczy Gyula.

Lulut elfogta a világ-fájdalom. Az 
őszi, csatakos, szürke idő is rá nehezedett 
s utálattal fordult vissza, egy megvető pil­
lantást vetve a korintusi oszlopokra, me­
lyek mögött ábrándjai, reményei összeom­
lottak.

Tekintete a reklám oszlopra esett. Ott 
hivalkodott a violettes plakát, mely a 
vernisszázs-t hirdette. Jól esett,hogy egyet 
pökött eléje, aztán vidámabban kanyaro­
dott az Aréna útra. A kávéházban már 
gyújtogatták a gázlángokat. Lulu a zse­
bébe nyúlt és pénzt kotorászott. Össze­
szedett hatvanhárom fillért. Gondolkozott: 
be menjen-e ? Nem. Nincs szüksége a paj­
tások méltatlankodására, a sajnálatra.

Cudar, undok a világ.
Indult haza felé. A bérelt műteremben 

is hideg, szürke volt a levegő. Az abla­
kon belül gyöngyökbe csúszott alá a le­
csapódott pára. A nagy ablak alatt egy 
cigaretta tüze árulta el, hogy ott hever 
valaki.

Lulu csendesen, unottan ült a három­
lábú székre és rábámult az ablakra.

— Megnémultál Lulu — szólalt meg a 
cigarettázó alak. Lágy női hang volt.

— Kidobták, ki, a szamarak — szólt 
mély indignációval Lulu és bosszúsan rú­
gott az állvány egyik lábán, mire a vá­
szon lehullott a rongyos szőnyegre.

************ 
Nyilttér >or?. 40 fii 

Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

* * ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥

Megjeleli
szombaton reggel.

hogy a régi nyugdíjtörvény alapján 
megszabott özvegyi nyugdíj 20 szá­
zalékkal emelkedik.

Az uj nyugdíjtörvénynek visszaható 
ereje van, olyan értelemben, hogy azok 
a nyugdíjazott tisztviselők akik 1912. 
január hó elseje óta vonultak nyuga­
lomba, továbbá az 1914. év folyamán 
elhunyt tisztviselők özvegyei és árvái 
már részesülnek az uj nyugdíjtörvény 
kedvezményeiben.

Az uj törvény nem elégített ki min­
den jogos követelést, de —amint arra 
már többször is rámutattunk — sok 
olyan intézkedés van benne, amelynek 
csak hasznát fogják látni a tisztviselők.

Nem honosította meg az uj törvény 
az általános harmincöt évi szolgálati 
időt. Ezt a kedvezményt csak a főis­
kolai képzettségű tisztviselőknek adja 
meg s közülök is csak azoKnak, akik 
szolgálatba lépésük előtt fejezték be 
a főiskolai tanulmányaikat.

A tanároknak a harminc évi szol­
gálati idő fentartása irányában meg­
nyilatkozott óhajtásait se respektálja
az uj nyugdíjtörvény, amely a már 
szolgálatban levő tanárok szerzett jo­
gait is csak annyiba veszi figyelembe, 
hogy nem kényszeríti őket a harminc 
évi szolgálati idő kedvezményéről való

A leány felugrott, visszatetto a vásznat 
és megsimogatta Lulu arcát.

— Szegény jó Lulukám.
A festő dühösen vörott fel.
— Mit sajnálsz, te bagoly 1 Őket saj­

náld, őket az ószereseket. Vén farizeu­
sok, konzerv szamarak ....

— Nincs igazad Lulukám. Azok is csak 
úgy látnak, mint minden ember. Megmond­
tam én, hogy nem citromsárga az én ha­
jam, hanem aranyszőke, nem vagyok én 
indián .... Látod, miért csúfoltál föl. 
Nagyon okos emberek azok.

Lulu megvető mosollyal intett a kezé­
vel.

— Buta vagy fiacskám. Neked az Hi­
malája 1 Nem. Csimboraszó. Tudod mi az 
az egyéni transpozició, mi az a szubjektív 
igazság ? Nem tudod, hát akkor fogd be a 
szád. Itt van egy hatos, hozz teát és ke­
nyeret, mert éhen döglók.

A leány hízelgőén ült a festő térdére és 
átölelte.

— Tedd vissza a hatosodat. Tea van, 
kenyér is van, pompás vacsora is van, 
azaz lesz. Gyönyörű fatányéros, igazi er­
délyi Ízzel.

— Már megint csatangoltál valahol 
Micu I

— Csak fejet ültem az öreg Joanesnek. 
— De mikor én megtiltottam . . .
— Fogd be a szád — szólt és egy csó­

kot nyomott a festő ajkára. Fő a gyomor, 
Lulukám.
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lemondására. Viszont azonban úgy in­
tézkedik, hogy az e jogáról le nem 
mondó tanár nem kap lakbér nyug­
dijat s ehhez képest nyugdíj járulékot 
sem fizet. De az ilyen tanárok özve­
gyei és árvái mindenesetre az uj tör­
vény szerint kapnak ellátást.

Legnevezetesebb és nagy szociális 
jelentőségű intézkedése az uj törvény­
nek az özvegyi nyugdíj jelentékeny 
fölemelése.

Ha figyelembe vesszük azt a körül­
ményt is, hogy most már egy vagy 
két gyermek után is jár nevelési járu­
lék, amely amellett az özvegyi nyug­
díjnak nem egyhatoda minden gyer- 
meK után, hanem egy ötödé, megál­
lapíthatjuk, hogy nem ritka az az eset, 
hogy az özvegy ezentúl az eddigi nyug­
dijának kétszeresénél is nagyobb 
nyugdijat fog kapni, természetesen a 
gyermekek ellátását beleértve. Különö­
sen áll ez a kétgyermekes özvegyekre.

Akikre nézve visszaható ereje van a 
törvénynek azok visszamenőleg az 1912 
évre is megkapják az uj törvény szerint 
mutatkozó nyngdijtöbbletet.

A nyugdíjas tisztviselők szempont­
jából a lakbérnyugdij a legfontosabb 
újítás, amelynek kétszeres jelentősége 
van a mostani rossz lakbér viszo­
nyok között

Egy havi közigazgatás. 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 

7-én Wilczek Frigyes gróf dr. főispán el­
nöklése mellett rendes havi ülését tartotta.

A választott tagok közül jelen voltak : 
Berkó István, Bolgár János, Ivánka Ist­
ván, Nyáry Alfonz báró, Wilczek Vilmos 
gróf választott tagok.

Alispán! jelentés.

Vaszary Kolos bibornok hercegprímás 
az esztergomi főegyházmegye kormányza­
táról való lemondása alkalmából hálás kö-
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szünetét fejezte ki a vármegye törvényha­
tóságának azon nagybecsű támogatásáért, 
melyben őt a törvényhatóság, érseksége 
idején részesítette. Ez alkalommal kéri a 
törvényhatóság jóindulatát a jövőre is és 
szívből óhajtja, hogy hercegprimási és ér­
seki utóda a haza és a róm. kath. egyház 
érdekében hasonló jóindulatú támogatásban 
részesüljön.

A törvényhatósági bizottság december 
hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlésében 
múlt év végével a közigazgatási bizottság­
ból kilépett Berkó István, Bolgár János, 
Csizmár Márton, Ivánka István bizottsági 
tagokat az 1913. és 1914. évekre terjedő 
hatállyal újból megválasztotta, az ugyan­
csak kilépett Czobor László helyébe Nyáry 
Alfonz bárót választotta meg.

Vármegyénk főispánja folyó évi január 
hó elsejétől kezdődő hatállyal Trupp Ká­
roly árvaszéki kiadót vármegyei irodaigaz­
gatóvá, Bády Béla irodasegédtisztet iroda- 
tiszté, ifj. Halász Sándor dijnokot iroda­
segédtiszté nevezte ki.

A besztercebányai kereskedelmi és ipar­
kamara Hontvármegye törvényhatósági 
ipartanácsába 1913. évre terjedő megbí­
zással.

a) rendes tagokul: Eggenhoffei Lipót, 
Mai-vsán Béla, b) póttagokul : Berczeller 
Lajos, Engelhardt Mihály Ipolysági lako­
sokat választotta meg.

Az újonnan szervezett és folyó évi ja­
nuár hó elsején működését megkezdő 
ipolyságvidéki körjegyzőségbe Rell Gyula 
eddigi teszéri körjegyző választatott meg.

Belügyminiszter Somogyi Béla várm. 
főjegyzőnek, Bolgár István I. oszt. aljegy­
zőnek, Sartorius István I. oszt. szolgabi- 
rónak és Salkovszky Ferenc dr. várm. 
tiszti főügyésznek az első szolgálati pót­
lékban való részesítése, valamint Nándory 
Pál háti járás főszolgabírójának a VII. fiz. 
oszt. 3. fokozatába, Kaucsár Márton árva­
széki ülnöknek a VII. fiz. oszt. 2 fokoza­
tába és Halász Ferenc árvaszéki ülnöknek 
a VII. fiz. oszt. 3. fokozatába történt elő­
léptetése tárgyában hozott törvényható­
sági határozatot jóváhagyta.

Jóváhagyta a Belügyminíster a képvise­
lőválasztók fuvarzási dijának megállapítása 
tárgyában alkotott vármegyei szabályren­
deletet továbbá az Ipolysági vármegyei 
köz kórház 1913 évi költségvetését vala 
mint láttamozta és jóváhagyási záradék­
kal ellátta a nagymarosi polgári kör alap­
szabályait is.

Kereskedelemügyi miniszter a garam-
völgyi cukorgyár r. t -nak Oroszka. Ga­

ps amíekér, Garamdamásd, Garamvezekény, 
^ seliz, Nyir,Tergenye, Nagypeszek ,Gararn- 
snj/ó, községek határában tervezettkeskeny 
nyomtávú, gőzüzemű gazdasági vasút­
hálózatának közigazgatási bejárását Török 
László dr. minister! titkár vezetése alatt 
elrendelte és az eljárás megkezdésének 
idejéül 1913 január 9-ét tűzte ki.

Földmivelési minister a hármas bizott­
ság javaslatának figyelembevételével a 
vármegye területén az 1913 évi fedezte - 
tési idényre a következő fedeztetósi állo­
mások létesítését rendelte el : Hontfüzes- 
gyarmaton 4 ménnel, Ipolypásztón 4 ménnel, 
Ipolyságon 5 ménnel, Ipolyszakálloson 2 
ménnel.

Hontfüzesgyarmaton a múlt évi kevésbbó 
kedvező fedeztetés! eredmény folytán 
apasztotta, inig Ipolyságon a múlt évi 
kedvezőbb eredményre való tekintettel 
szaporította a mének számát.

A múlt hó folyamán az Ipolysági, kor 
ponai és a szobi főszolgabírói hivatalok 
valamint Korpona város ügy és pénzke­
zelését megvizsgáltam, azt lényegében 
megfelelőnek találtam, az észlelt cseké­
lyebb szabálytalanságok megszüntetése 
iránt intézkedtem.

Közegészségügy.

Vm. t. főorvos jelentése :
Közegészségi állapot december havában kielégítő 

volt, a legtöbb megbetegedést a légzőszervi meg­
betegedések okoztak.

Heveny fertőző kórok közül előfordult tífusz 4 
községben, novemberről maradt 7 beteg, szaporo­
dott 2-vel, gyógyult 3, gyógykezelés alatt maradt 6, 
vörheny 4 községben, novemberről maradt 6, sza­
porodott 11 -el, öízesen 17, meghalt 3, gyógyult 9 
ápolás alatt maradt 5. Roncsolótoroklob 4 község­
ben 7 betegüléssel, 2 elhalt 5 gyógyult. Kanyaró 
3 községben 26 betegüléssel, meggyógyult 19, ápol- 
tatik 7. Bárányhimlő 2 községben 8 eset, gyógyul­
tak Hökhurut 3 községben 7 eset és gyermekágyi 
láz 1 községben i eset.

Orvosrendőri boncoiat volt Felsöbágyonban egy 
talált hullán, lpo ynászlőn egy 20 éves megfagyott 
férfin és orvosrendőri hullaszemle volt, garamkö- 
v°sdi vn: . ^,iomáson egy ismeretlen 30—35 éves 
egyénen, ki agyon lőtte magát.

Lulu elutasította a hízelgő leányt, fel­
kelt és végig vágódott a rongyos perzsa 
szőnyeggel borított pamlagon. A leány 
duzzogva ült Lulu helyére.

— A gyomor ? — mormogta. — A gyo­
mor, a házbér, modelipénz és a többi. Áb­
rándozzunk hát a művészi igazságokról. * 1 
Nagyszerű az élet, üssön bele a sistergés 
mérikő ... A leány aggódva nézett az 
ablakon ál a piszkos levegőbe. Lulunak 
rossz kedve van, nem mert egy vigasztaló 
szót szólni.

Rájuk borult a sötétség és ők mozdu­
latlanul, szótlanul üllek a szegényes mű­
helyben.

Este jött a szobrász és utána a muzsi­
kus, a hosszú hajú, tüzes szemű hegedűs, 
finom tokban cipelte magával a szerszám­
ját. A leány meggy uj tóttá a gázlángot. 
Aztán kórusban szidták a zsűrit. Dühös 
szenvedéllyel.

— Menjünk vacsoiázni —indítványozta 
a szobrász.

Mély hallgatással fogadták az indítványt.
— Eladtam a halászt. Megvette egy pu- 

hos bankár, csak ugv dűlt belőle a pénz. 
Gyerünk vacsorázni.

A muzsikus vidáman nyúlt a felöltőjé­
hez, Lulu azonban mozdulatlanul feküdt 
a pamlagon. A szobrász megrázta :

— Hát te vén medve, miért nem moz­
dulsz. Bezsgős vacsora lesz . . .

— Köszönöm, fáj a gyomrom — mo­
rogta Lulu.

— Jó. Mieu gyere
— Miéi félénken nézett Lukira.
— Ha ő nem jön .... nélküle nem 

mehetek.
— Menj, akarom — dörmögte Lulu.

I — Gyere te is Lulikám. Ne busulj no, 
drágám.

•— Ha nem jösz, viszünk — lelkesedett 
a muzsikus és megragadta Lulut.

A festő kod vielen ül állt fel s aztán 
megadta magát. Vidám lármával hagyta 
el a társaság a műtermet.

*

A szobrász, mikor felébredt, zúgott a 
feje. Úgy érezte, minthaTorquemada don­
gái szorítanák a koponyáját. A mint meg­
mozdult, női ruha suhogást hallott, meg­
lepetésében hirtelen ült fel ágyában.

— Nini Mieu ?
— En vagyok Miska — mondta csen­

desen. Szemei könnyesek voltak és vörö­
sek.

— Mi baj ?
A leány szavait elnyomta a fuldokló 

zokogás.
— Elment, itt hagyott . . .
— Kicsoda? Ah, a Lulu.
A leány némán bólintott a fejével s 

egy rongyos papirszelotet vont elő ruhája 
fodrából. A szobrász átfutotta s csak ariy- 
nyit mondott:

— Bolond.

— Oh Istenein — fakadt ki Mieu és 
sűrűn omlottak a könnyek hófehér arcán. 
— Mi lesz velem ?

— Ne sírj bagolykám — vigasztalta a 
szobrász.— Visszatér ő. Tudod, néha ránk 
jön az ilyen mehetnénk mánia, de nem 
kell azt komolyan venni. Művész hazája 
szeles a világon is lehet, hogy a második 
stációtól visszatér. Itt fogsz maradni ná­
lam. Jó lesz? A leány ösztönszerüleg bó­
lintott igent. Hisz ez természetes, csak 
nem maradhat az utcán. A szobrász ma­
gához vonta és homlokon csókolta.

— Főzzek egy kis teát ? — kérdezte és 
megtörülte könnyeit.

— Az bizony jó lesz bagolykára.
A leány megkereste a forral ót, a szeszt 

és pár perc inulva már egész otthonosság­
gal végezte dolgát. A szobrász pedig nap­
ról-napra hosszabb időt töltött otthon s 
később egészen kimaradt az esteli kávé- 
házból.

így múlt el ogy fél esztendő cs Lulu 
hirt sem hallatott magáról.

*
Együtt volt a társaság. A szobrok közt 

finom cigaretta füst karikázott s a szob­
rász fütyürószve pepecselt egy női akton, 
f biom, formás, klasszikus könnyedséggel 
mintázott alak volt, mely ékesen dicsérte 
alkotóját.

A kőfaragó olasz kiáltott be a műterembe:
— Egy ur megvan itt ... .
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Hét gyermek fölött gyakoroltatott hatósági fel­
ügyelet, mind a 7 gyermek gondozása kielégítő, 

Közegészségi szempontból az iskolák ellen ki­
fogás nem emelkedett.

Szódavizgyárak, pékmühelyek, boltok, piacok 
italmérések vizsgálva lettek, emiiiésie méltó kifogás 
nem emeltetett.

Tan ügy.
Ktr tanfelügyelő jelentése :
A karácsonyi ünnep mialt múlt hónapban 

a tanítás csak 21-ig tartott; ez ideig a nö­
velés munkássága vármegyénk iskolájában 
folyt kivéven Korpona városát, ahol járvány 
miatt úgy az állami — mint a felekezeti is­
kola is bezáratott.

Az idő rövidsége — s a kedvezőtlen idő­
járás miatt a vidéken csak kevés helyütt 
fordulhattunk meg.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. minis- 
ternek külön rendelkezése folytán én a Sel­
mecbányái Czemez-féle tanítóképző intézet­
ben a pótképesitő vizsgálatnál — mint mi­
nister! biztos — vettem részt. Hercsuth Kál 
mán hivatali tiszttársam részt vett a korpo 
nai áll. polgári iskolában megtartott magán­
vizsgálatokon -— és a Svonyavec János ellen 
folyamaiba tett fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálaton. Paizs György kir tanfelügyelői 
iskolalátogató pedig 16 község 17 iskolájá­
nak 21 osztályában végzett látogatást.

A meglátogatott iskolák a következők: 
a . szitnyaligeti ev., —- a berencsfalusi rkath., 
— a béidi ev., — a bagyani ev., — afelső- 
almási ev , — a bacsófalui tv., — a hont- 
bagonyai ev„ — a magaslaki r. kath., — a 
gyökösi állami, — a bakaszcnesi állami, — 
állami, — a bakabányai ev., — a bakabá­
nyai állami, — a csábrágvarbóki ev., —- az 
alsóbágyoni rkath. a kisbácsfalui ev., —le- 
dényi ev., — és a lászlódi rkath.

Tapasztalataink a következők :
Szitnyaligeten az iskola utszéli csárdának 

illenék be, tanterme alacsony —- sötét; falai 
szurtosak, a tanító lakása elhanyagolt; ár­
nyékszéke rossz. Az előirt felszerelésből csak 
Magyarország falitérképe van meg; a rend­
tartási naplók teljesen hiányzanak. A tante­
rem fűtéséről, tisztogatásáról, szellőztetéséről 
általában az épületnek jókarban tartásáról 
senki sem gondoskodik És miként az épü­
let maga, akként az oda járó gyermekek is 
el vannak hanyagolva.

A tanító képezdét végezett fiatal ember, í 
most került oda kevés élettapasztalattal és

kevés energiával. Nagy fáradságába fog ke­
rülni, míg a mulasztásokat helyre hozza.

Berencsfaluban a rk iskola épülete nem 
felel meg a célnak ; a tanterem alacsony — 
sötét, bútorzata avult, felszerelése hiányos. 
A tananyag fel van dolgozva, de a begya­
korlása igen gyenge. A magyar nyelv taní­
tása itt ólomlábon jár. A tanító eljárásában 
nagyon flegmatikus, a gyermekek figyelmet 
nem tudja lekötni.

Beiden az ev. iskola épülete kifogástalan, 
felszerelése kielégítő s a rendtartási' naplók 
is rendben vannak. A milyen a külső képe
— olyan a belső élete is. Bár tanítási nyelve 
a tót mégis dicséretre méltó eredményt ért el 
a tanító a magyar nyelv tanításában. Kár, 
hogy az iskolának nincsen ifjúsági könyv­
tára, a mely növelné a gyermekek olvasás 
vágyát és szellemi fejlődését !

Bagyan község ev. iskolájában bizony min­
den gyenge. Az iskolaépület környéke gon­
dozatlan ; a tanterem falai szurtosak, padjai
— padlója rossz, felszerelése hiányos — s 
a tanítói Jakás sem felel meg a törvény kí­
vánalmainak, nagy itt a szegénység, azért 
némi kis akarattal sok mindent lehetne hely­
rehozni! A magyar nyelv tanításában a ta­
nító nemigen buzgólkodik, pedig munkájáért 
a magyar államtól 1100 egynéhány koronát 
kap évenként. Mi lesz ha ez niegvonatik tőle?!

Felsőalmás községben ugyanilyen kép fá­
iul szemeink elé. A tanító lelkiismeretesen 
teljesiti ugyan kötelességét, de munkájának 
nincs látszatja Nem tud fegyelmezni s el­
járásban nincs rendszer és nincsen lélek. A 
gyermekek magyar nyelvű tudása itt is 
igen gyenge.

Bac,sófaluban, dacára annak, hogy az ev. 
iskolában a tanterem és a tanítói lakás a 
múlt századból való, s a felszerelés igen 
hiányos : a tanító lelkes buzgósága folytán 
a tanítási eredmény igen jő. A tót gyerme­
kek megértik a magyar szót s gondolataikat 
ki tudják fejezni magyarul is.

Hoiitbagonyán az ev. egyháznak igen szép 
s a törvény és a mai kor i gényeinek meg­
felelő iskolája van. Felszerelése teljes, tani 
tási nyelve a magyar, s bár rend és ’tiszta­
ság mindenütt észlelhető, mégis kifogás alá 
esik az hogy ifjúsági könyvtára nincs az 
iskolának. A tanítási eredmény: dicséretes, 

Magaslakon a rkath. iskolának gyönyörű 
újépülete van, felszerelése is teljes, a taní­
tás eredménye azonban nem volt megálla­
pítható, mert december 5-én a tanítás szü­
netelt.

Gyökösön az állami iskolában a tanítás 
szintén szünetelt az iskolalátogatás akalmá- 
val mivel a penészgombának kiküszöbölése 
nuatt a helyreállítási munkálatok folyamat­
ban voltak.

Bakaszenesei! az állami iskola bérhelyi­
ségben van elhelyezve, amely nem felel meg 
a célnak. Ez ügyben a vallás és közokt m 
kir. minisztériumhoz a gondnokság sürgeté­
sére soronkivül felterjesztést intéztem, de 
azt a választ nyertem, hogy a bakaszcnesi 
állami iskola építésére csak az 1914. évben 
kerülhet a sor. — Ennek az iskolának a 
belső élete is elszomorító, nem felel meg 
az eléje támasztett várakozásoknak. A tanító 
meddő munkát végez mert nem tud fegyel­
mezni. 6

Bakabányán az ev. égj háznak jól fel­
szerelt három tanerős iskolája van ; u tan­
termek tiszták, barátságosak. Tanítási nyelve 
a tót, de a gyermekek a magyar nyelv el­
sajátításában is dicséretre méltó eredményt 
értek el. A miből következik, hogy a há­
rom tanító eljárásában eleget tesz az 1907. 
ovi XXVII. te. 17. §-nnak, a midőn a ma­
gyar hazához való ragaszkodás szellemét és 
a magyar nemzethez való tartozás tudatát 
az iskolásgyermekekben kifejleszteni és 
megerősíteni igyekszik. Ifjúsági könyvtár 
azonban itt is hiányzik.

Baka bányán az állami iskola modern 
épület, kár, hogy udvara szűk, s az épü­
letben az igazgatónak nincsen lakása. Ez 
is három tantermes, mint az ev. iskola, s 1 
az itt működő három tanerő szintén elisme­
résre méltó ügybuzgóságot fejt ki. Rend 
és tisztaság mindenütt észlelhető éber, a 
tananyag osztályról osztályra fel van dol­
gozva, begyakorlása alapos. A gyermekek 
éneke öszzhangzatos, szép erőteljes.

Csáb rág varbókon az ev. iskolában tavaly 
is gyenge volt az eredmény most is az. A
tanterein és a tanító lakás megfelelő; az
előirt taneszközök csak részben vannak meg. 
a rendtartási naplók pontosan vannak ve­
zetve, a községi elöljáróság is a mulasztók­
kal szemben szabályszerűen jár el, csak ép­
pen a tanító az. aki hivatali esküjéről megfe­
ledkezik s kötelességeit ismételten elhanyagolja. 
Felettes hatósága utján a megtorló intézkedé­
seket megtettem.

Alsóba,gyón községben a rk. felekezetitek 
van iskolája. Tanterem és tanítói lakás 
megfelel, a felszerelés azonban hiányos rend­
tartási könyvek nincsenek vezetve. Tanítója 
beteg most is Budapesten gyógykezeltetés

hirtelen fel­
keresztül.

_ Miska a szobrász télig kinyitotta az aj­
tót. Az előszobában egy skót sapkája, koc­
kás alak várt,

— Mi tetszik ?
—■ Szervusz Miska ! — s a következő 

percben a skót a szobrász nyakát ölelte 
körül. Miska nagyot kurjantott.

— Lulu ! Itt van Lulu!
A társaság felugrott, Micu óles sikollyal 

rohant az ajtó tele. Aztán hirtelen meg­
toppant oly idegenül nézett ki Lulu, hogy 
nem merte megölelni.. Lulu 
kapta s úgy vitte a termen

— Drága bagolykárn.
— Hol jártál te csúnya ?

Angliában jártam, fiuk — szólt a 
sok szózáporra Lulu, megfogva a boldog 
leány kezét Bolond história. Nem néztem 
meg a preralaelislákat. Nem: Színüket sem 
láttam. Utálom a vásznat. Haszontalan 
dolog, fő a perkái, Perkált kell festeni 
link, az az igazi üzlet. A ragyogóját, de 
csinos szobor. A Micu. Szép, nagyon szép. 
Márványba faragod ? Helyes. Megveszem, 
itt az előleg — s a tárcájába nyúlt. — 
Száz font sterling.

A szobrász, a leány, a muzsikus 
lattal néztek Luhmi. — Mi történt 
a fiúval ? — A szobrász ráfogta a 
tázó fát.

mert ölök !

Egyszerű a, história. Emlékeztek arra
a pezsgős vacsorára '? Szörnyen el voltam 
keseredve, és volt is rá okom. Kidobták 
a eitromhaju képemet. Soha okosabb dol­
got nem müveit akkor a bölcs zsűri.

Ugv-e ?
közbe Micu.

Hja a nőknek

is azt mondtam — szóit

Úgy van Micu a

ámu- 
ezzol 
m in-

— Beszélj,
Lulu felkacagott.

kiváló érzésük van 
—~~ - vacsorán beesiptiink 

hirtelen jó kedvein támadt. Velem szem- 
ben ült egy borotvált pofa és egy szőke, 
vékony lady. Azt ti nem vettétek észre. 
A lady úgy pislogott rám mint egy ba­
goly. Mikor aztán összeszedelődködtünk,cn 
visszaszoktam. Tudja isten miért, de úgy 
vonzott valami. Nem a lady, hanem a 
szeme. S megboszoHiányozott, pedig csú­
nya volt az istenadta. Amikor beléptem, 
mosolygott. Bizonyosra vette, hogy vissza 
jövök Egyenesen oda mentem .és bemutat­
tam magamat. Ilyet — persze — csak 
pezsgős fővel tesz meg az ember. A bo­
rotvált pofa indignálódott, de mikor látta, 
hogy a leány szívesen vette a tolakodást, 
kukk nélkül szürcsölte tovább a teáját. 
Klasszikus német nyelven folyt a társal­
gás, majd kificamodott a nyelvünk. Az­
tán, hogy megtudta, hogy festő vagyok, 
emlőket kért. Nem volt se papirosunk, so 
ceruzánk. A bolond lady letépett fehér ru­
hájáról egy fodrot. Arra pingáltam a pin- 
qcr színes ceruzájával valami szamárságot 
Ls ez volt az én szerencsém. Az ánglius 
kellő flegmával mcgnczto< a rajzot s azt

mondta : Yes. Majd a lány által 1 tolmá­
csolta gondolatát. Felkért, nem volnék-e 
hajlandó az ő perkál-festő gyárába terve­
zőnek felcsapni. Gemacht! Még a reggeli 
vonattal elutaztunk Angliába. Azóta üz­
lettársak vagyunk, s a lady azt hiszi 
elveszem feleségül. Mióta mindennap látom, 
konstatálom, hogy a szeme szürkébb és 
arca szeplősebb,

—Bolond história, 
a szobrász.

b ha igaz — nevetőit

A pénz nagy dokumentum — tot to 
hozzá a muzsikus.

A leány hallgatott tűnődve
maga elé, majd félénken, aggódva
dezte

nézett
kér-

Yissza mégy ahhoz a ladyhoz ?
\ issza, de veled Micu. Ha nem visz- 

nyaksulira varija a comp alek, még a nyaltamra varrja a 
leányát. Ma én adom a pezsgős vacsorát, 
s ez lesz az eljegyzési ünnepélyünk.

Mién boldogan ugrott Lulu nyakába, a 
szobrász pedig idegesen morzsolgatta ujja 
között az agyagot, majd a zsebébe nyiilt 
s visszaadta Lulu előlegét.

— Nem adom el a szobrot — mondta 
érzékenyen.

— Ne add, ne add — biztatta a mu­
zsikus -- Legalább márványon marad­
jon köztünk. — Micu mosolygott, miköz­
ben egy könnycsepp csillant meg sze­
meiben.
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végett; helyette a plébános tanít, az ered­
mény kielégítő.

Kisbácsfaluban az ev. iskola elhanyagolt 
állapotban találtatott; rendről—tisztaságról 
sem a tanteremben, sem pedig a tanító la­
kásán nem lehet szó. Egészségügyi tekin­
tetben is kifogás alá esik a tanterem, mert 
sohasem szellőzik, A tananyag nincs fel­
dolgozva ; a gyermekek magyar nyelvi tudása 
igen gyenge; a tanító közel 100 korona 
állami segélyt élvez, de azért társadalmi 
élete is sok tekintetben kifogás alá esik. 
Egyházi főhatóságának erről jelentést tettem.

Ledényben az ev. tanító szintén elhanya­
golja kötelességeit; eddigelé tanítási ered­
ménye : elégtelen. A tanterem és tanítói la­
kás: megfelelő felszereléssel rendelkezik, 
de már a rendtartási naplók rendetlenek. A 
gyermekek magyarul semmit sem tudnak. A 
megtorló intézkedést megtettem.

Lászlódon a rk. iskola épülete nem felel 
meg a célnak. a tanterem s a tanítói lakás 
alacsony, sötét; felszerelése hiányos, csak 
Magyarország térképe van meg. Mindennek 
dacára a tanítás eredménye : jó, mert a ta­
nító buzgón teljesíti kötelességeit.

Vármegyénk területén a népies felolvasá­
sok megkezdődlek s azoknak helyei az Or­
szágos Nzabadoktatási Tanácsnak bejelen­
tettek, A Tanács december 28 iki kelettel 
1417. sz. a. értesítette hivatalomat, hogy a 
tartandó előadások tervezetét nem tartja ki­
elégítőnek, amennyiben az előadások nem 
vették figyelembe a Tanács ama óhaját t. i. 
a komoly tartalmú előadást mindenkor egy 

* költemény elszavalása, vagy valamely rövi 
debb szépirodalmi mü felolvasása, ének­
vagy zenedarab előadása kövesse. Nem ta­
lálta kielégítőnek azon oknál fogva sem, 
mert az előadásokat a bejelentők sem il­
lesztették bele a helyi munkásságának ke­
retébe. Mindamellett a Tanács a f. évi elő­
adások tiszteletdijait a következőkben állapítja 
meg: Alsórakoncán 12 előadásért kap 72 
koronát; Ipolyvece 8 előadásért 48 koronát; 
Kálnaborfö 12 előadásért 72 koronát: Nagy- 
peszek ugyanannyit; Pereszlény 16 előadá 
sért 96 koronát. Ezen dijak az én előter­
jesztésemre fognak annak idején kiszol­
gáltatni.

A szebellébi állami óvodánál lemondás 
folytán megüresedett óvónői állásra a vall. 
és közokt. miniszter Daru Margit hód­
mezővásárhelyi illetőségű, oki. óvónőt ne­
vezte ki, kit állásának e foglalására utasítot­
tam. Az ipolynyéki óvodánál működő özv. 
Sziiy Dénesné óvónő pedig, miután szabad­
ságidejének leteltével nem jelentkezett állá­
sának elfoglalására s tartózkodási helyét 
sem jelentette be: fegyelmit kapott. A műit 
iskolai évben elrendelt fegyelmi vizsgálatok 
közül csak a korponai ev. tanító eben fo­
ganatba t.tt vizsgálat nem nyert eddig be­
fejezést ; a vallás és közokt m. kir, miniszter 
ur tudomásul vette a fronti vv. esperességi 
törvényszéknek a nemesvarbőki tanító ügyé­
ben hozott határozatát s a felmerült eljárási 
költségek fedezésére a Selmecbányái rn. kir. 
adóhivatalnál 74 kor 34 fillért folyósított.

A vármegye területén működő 258 fele­
kezeti tanító a múlt esztendőben összesen 
161,149 korona állami segélyt kapott, mely 
összegből fizetéskiegészitésre 7701), korpót­
lékukra 56460 és a tandíj megváltására 
27749 korona jutott.

Hivatalomhoz mindössze 4035 folyó- és 
847 közig, bizottsági ügyirat érkezett be ; s

közig, bizottsági darabok mindenike nyert 
elintézést, mig -a 'folyó ügyek közül 10 drb. 
maradt az ujesztqndőre, a melynek elinté­
zése határidőhöz köttetett.

Al lamépltészet.

Áll. ép. hiv. főnödének jelentése.
Mull év december haváról jelentem, hogy az 

egész hónapon keresztül tartó essős, sáros időjá­
rással kapcso'atös foképen a cukorrépa betakarítása 
okozta nagy forgalom kö-uljainkat rendkívül meg­
viselte; és főképen azon szakaszokat, amelyek nem 
hengerlés által vannak fenntartva, Ez is egy Útmu­
tatás arra, hogy közutaink hengerlése mentői több 
és több közutszakaszra terjesztessék ki.

A vállalati kavicsszállitás még nem fejeztetett be. 
A lonto-peszeki és k szelei part útépítési mun­

kái — a földmunkát illetőleg — folyamatban vannak
Pénzügyigazgatás.

A pénzügyi közigazgatás 1912, évi december havi 
menete,

Befizetési eredmény. 
a) Egyenesadó

Hátralék 1911 év végén 255589 kor. 16 fill
Az 1912 évi adótartozásának és 

utólagos előírás I IV évne­
gyed! esedékes része 1276347 kor. 53 fill

Összesen; 1531936 kor 69 fill. 
Törlés 87559 kor. 55 fill

Megállapított tartóz is 1444377^ kor. 14 fill
Befizetés

1912, év január hó 1 -töl nov.
hó végéig 1114324 kor 51 fill.

1912 év dec. hóban' 126691 kor. 03 fill.
Összesen : la41015 kor. 54 fill.

Hátralék 203361 kor. 61 fill.
Összehason’ilás az 1911. évi be­

fizetési eredménnyel befizetés 
1911. év január nov, hóban 1149328 kor. 95 fill

1911. év dec. hóban 130771 kor. 48 fill,
Összesen: 1280010 kor. 43 fill 

Az 1912. évi bf-ÍV-vtcsi eredmény tehát 1911. év 
január nov. hónapban elértnél 34914 kor. 44 fil­
lérrel kisebb 1911. év december havában elértnél el­
lenben 4080 korona 45 f. kisebb

Hadim nlességi dij.
Hátralék 1911. év végén 27737 kor. 69 fill
Az 1912. évi hadmenlességi díj­

tartozásnak és utólagos elő­
írásnak 1-1V évnégyedi ese­
dékes részé 31956 kor. — fül,

Összes I arlozás: 59703 kor 69 fill.
Törlés 10171 kor. 05 fill,

Megállapított tartozás 49532 kor. 64 fill.
Befizetés.

1912. év január hóban nov. 8801 kor. 30 fill,
1912. év d_'C. hóban 645 J kor. 19 fill.

Összesen: 25251 kor. 49 fül.
Hátralék 24281 kor 15 fill

Az 1911. év január nov, hóban
befizetett 17685 kor. 77 fill

1911 év december hóban 8501 kor. 92 fii,
Összesen: 26187 kor 69 fill. 

Az 1912 évi befizetési eredmény tehát az 1911, évi 
befizetési eredménnyel és pedig január nov hav‘ 
1115. kor. 53 fillérrel nagyobb ellenben a dec. hav1
2051 kor. 73 fillérrel kisebb. '

F.tőiratotl az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 5993 kor. 61 fill
Haddijban 268 kor. — fill
Országos betegápolási póíad óban 42 kor. 26 fül

Öss zmn : 6457 kor 73 fii

Törültetett azon hóban.
Egyenesadóban 6921 kor. 44 fill.
Haddijban 3270 kor, 86 fill,
Országos betegápolás! pótadóban_246 kor. 08_fill.

Összesen : 10438 kor. 38 fill.
Fizetési halasztás kedvezménye engedélyeztetett 3 

esetben 629 kor. 90 fill, egyenes adó 2 esetben 
298 kor. Ideiglenes házadómentesseg kedvezménye 
engedélyeztetett 1 esetben 8 évi, 5 esetben 10 évi 
időtartamra. Bejelentem végül, hogy Ipolyság nagy­
községnél az 1889. évi XXVIII. t.-c. 11 §-a alapján 
hivatalvizsgálatot tartottam, mikor is megállapitta- 
tott. hogy Eniődy István voltjközségi Írnok különfélét 
hivatalos és közadópénzeket elsikkasztott és isme­
retlen helyre távozott Erre vonatkozólag a vizsgája 
folyamatban van.

VETÍTETT kerek.

(A rendező.)
Annak tudatában, hogy „rend az élet veleje“ idő­

közönként ellenállhatatlan vágy fog el az iránt, 
hogy rendezzek valamit, de tudja Isten miért és mi 
okból bármit is rendezzek, határozott pehhem 
van vele, amint ezt az alábbi esetek is igazolják.

Szivemre vevén azon általános rendőrhatósági 
elvet, hogy „rendnek muszáj lenni" elhatároztam 
hogy a mire évek óta készülök, rendet teremtek 
szobám ban, főleg azon ban a szekrények és fiókok belse­
jében. Hozzá is fogtam a rendezéshez s ingó dol­
gaimat annak rendje-módja szerint ide-oda helyez­
tem, rakosgattam: a ruha kefét a ruhák közé, 
a nyakkendőket a gallérok me'lé a harisnyákat a 
cipők alá, fejkefét a kemény kalapba, szóval 
mindent a maga hivatott helyére,

De kü'önös, hogy amióta ilyetén módon igazán 
pedáns rendet teremtettem lakosztályomban, azóta 
semmire se tudok ráakadni, holott azelőtt, amig 
szekrényeimben kabalisztikus össze-visszaságban 
honoltak mindenek, valami belső sugallat azonna 
megsejettte velem, hogy mi hol leledzik s a ke­
resett dologra rögtön rábukkantam.

Hitelműveletekre berendezett lelkületűmet a leg­
utóbbi elsején megszállotta az a tiszteletreméltó 
vágy is, hogy adósságaimat rendezzem. Nagy lel­
kierővel fizettem is szabónak, cipésznek, mosóné- 
nak, vendéglősnek, különböző egyesületeknek, en­
nek, annak, szóval akinek csak tartoztam és a vége 
az lett, hogy a fizetésemből mindenkinek jutóit csak 
épen nekem nem és természetesen a hó folyamán 
az eddigieket is felülmúló pénzügyi rendezetlen­
ségbe jutottam.

Egyszer a szivemben támadt nagy érzelmi zűr­
zavar s éreztem, hogy az ott forrongó indulatokat 
rendezni kell, különben beleesek a szerelem csap­
dája révén a házasság sötét vermébe. Minthogy egy 
szép szőke leányzó volt az, aki ellenállhatatlan 
szerelmi mámorba ejtett, legjobb lesz gondoltam, 
ellenszerül, ha ugyanoly szép barna hajadonnak 
fogok hathatósan és odaadóan udvarolni. Meg is 
lettem, s mi lett a vége? most imádom a szóké 
is, a barnát is s kél irányban égő szivemet még 
fokozottabban marcongoljak az érzelmek

Egv alapvizsgálaton a jogbölcseletböl felelvén, a 
-kapott kérdésre nagybölcsen válaszolhattam, mer
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6 kérdező tanár felszólított, hogy rendezzem előbb 
gondolataimat, mert feleletem nem elég világos • 
Persze tüstént hozzá is fogtam eme művelethez 
de addig szcdtem-szedegettem rendbe gondolatai­
mat, mig a kérdező tanár a gondolat rendezés be­
fejezte előtt szívtelenül ott hagyott s kegyetlenül 
elnyomott a jogbölcseletből; ekként nem nyervén 
jogosultságot a bölcsességre, bánatomban azóta 
olyan humoreszkeket irok, a melyekben a humor is 
reszket

Egy bálon négyest is rendeztem, a nők tőlem kí­
vánták, hát muszáj volt megkísérelni s képzeljék, a 
egkörültekintőbb és szakavatottab rendezés dacára 
olyan káoszt és keveredést idéztem elő a him és nő­
nemű táncosok között, hogy sokan közölük a ma 
napig sem találtak rá a párjukra.

Az ember „politikai állat“ „dzoon politikon“ 
mondja egy görög Író és mint ilyen egy éjjeli züllés 
alkalmával politikai oráciöban a zavart közállapotoka 
akartam rendezni; a vége az lett, hogy politika 
motívumok közepette annyira beszoptam az alko­
holból, hogy a legbizonytalanabb közállapotban 
engem kellet másoknak haza rendezni.

Legutóbb már nem is négyest, hanem egy estét 
akartam íendezni. Évforduló volt, hát Szilveszter 
estét. Hogy ez a vállalkozásom mikép sikerült, 
arról ugyebár felesleges Írnom ?

Ezen rendezési fiaskók folytán elhatároztam, hogy 
ezentúl mit sem rendezek, se bált, se váltót, se 
négyest s a vendéglőben is csak rendelni fogok, a 
rendezést pedig másra bízom, a kinek több tehet 
sége és szerencséje van mindezekhez,

Kis Komárom

\ hétről.
— január 10. —

— Rajner Lajos dr. vikárius körle­
vele Rajner Lajos dr. felszentelt püspök 
és általános érseki helytartó most adta ki 
első körlevelét. Ebben vezető helyen a 
főkáptalan szózatát közli, melyet az esz­
tergomi főegyházmegye világi és szerzetes 
papságához intéz. Meleg hangon búcsúz­
tatja a fő káptalan a volt főpasztort. Va- 
szary Kolost cs nagy örömmel tudatja az 
uj főpásztornak, Csernoch Jánosnak kine­
vezését. Majd Gráffel János nagyprépost- 
helyettes a fökáptalan nevében jelenti, 
hogy Rajner Lajos felszentelt püspök lett 
az uj főpásztor vikáriusa és megbízottja. 
A körlevél végén Rajner vikárius a kö­
vetkező intézkedéseket teszi. 1. Január hó 
legközelebbi vasárnapján, vagy egy másik 
vasárnapon, mely alkalmasnak látszik e 
kihirdetésre, a hívek értesittessenek az 
uj főpásztor kinevezéséről. A plébániai és 
más (privát) misében a Szentlélek segít­
ségül hívása után mondassák egy coliectn 
az uj főpásztorért 2. Ugyanazon vasárnap 
délutánján az Oltáriszentség kitétele mel­
lett mondassák a Jézus szent Szivéről 
szóló litánia. 3. Délben az angyali üdvöz­
let után fél órán át Imzassa nak meg a 
plébániatemplom összes harangjai. 4. A 
Mise Canon ban emlittessék ezentúl János 
főpásztor neve,

— A kir. törvényszék tanácsai. Kir. 
törvényszékünk e hó 2-án tartotta meg Mar­
tinovich 1stv n kir törvényszéki elnök elnök­
lése mellett teljes tanácsülését, melyen sors­
húzás utján megalakították a fegyelmi taná­
csot, és megválasztották a váltó és kereske­
delmi ügyekben bíráskodó kereskedelmi ül­
nököket.

A fegyelmi tanács tagjai lettek Dégel Ferenc 
és Süteő István rendes, Dabis Antal dr és 
László Sándoi póttagok.

Kereskedelmi iilnölwk : Be rezei ler József 
Berc/eller Lajos, Gansel Ármin,- Heffter Ri 
kárd, Kátser Sándor, Sárkány Gyula és Vermes 
József.

A kir. törvényszék ez évben működő többi 
tanácsai a következők :

Polgári tanács: Polgári, úrbéri, kereske­
delmi, váltó, és csőd ügyek előadása a hé! 
minden péntekjén. A tanács tagjai: Elnök : 
Martinovich István kir. törvényszéki elnök. 
Helyettes elnök László Sándor kir. törvény- 
széki bíró. Bírák Dabis Antal dr. kir. tör 
vényszéki biró. (váltó és kereskedelmi ügyek 
előadója.) László Sándor kir. törvényszéki 
biró. (csőd ügyek .előadója), Fekete" Imre, 
Dőgel Ferenc kir, törvényszéki bírák.

Polgári felebb. tanács. "Szóbeli tárgyalások 
a hét minden szerdáján, nyilvános előuda 
sok a hét minden péntekjén. A tanácstagjai; 
Elnök Dabis Antal dr. kir. törvényszéki bíró. 
Helyettes elnök Fekete Imre kir törvényszéki 
biró. Bírák Dabis Antal, Oravetz Béla, Dé­
gel Ferenc kir. törvényszéki bírák.

Büntető tanács. Büntető ügyek előadása 
a hét minden péntekjén. A tanács tagjai; 
Elnök Martinovich István kir. törvényszéki 
elnök. Helyettes elnök László Sándor kir. 
törvényszéki biró Bírák Süteő István kir. 
törvényszéki biró. László Sándor kir. törvény- 
széki biró. Pótbiró Dabis Antal.

Büntető tanács. Felsőbb bírósági ítéletek 
és határozatok kihirdetése és büntető fő tár­
gyalások a hét minden csütörtökjén esetleg 
keddjén. A tanács tagjai: Elnök Martinovich 
István kir. törvényszéki elnök. Helyettes elnök 
László Sándor kir. törvényszéki biró. Bírák: 
Süteő István kir. törvényszéki biró, László 
Sándor kir. törvényszéki biró. Pólbirák: Ora­
vetz Béla, Dabis Antal kir. törvényszéki bírák.

Vádtanács. Vádtanácsi ügyek előadása 
kifogások feletti tárgyalások és felebbv. vét­
ség és kihágás! ügyek szóbeli tárgyalása a 
bét minden szombatján. A tanács tagjai: 
Elnök Martinovich István kir. törvényszéki 
elnök. Helyettes elnök László Sándor kir. 
törvényszéki biró. Bírák Dégel Ferenc (elő 
adói Dabis Antal dr. kir. törvényszéki bírák. 
Pótbiró László Sándor kir. törvényszéki biró, 
Felebbezési tanács tagjai Süteő István kir. 
törvényszéki biró előadó, Dégel Ferenc. 
Pótbiró László Sándor kir. törvényszéki biró.

Esküdtszéki fötárgyalási tanács. Az ülés­
szakok ápril. és október hónapok első hét­
főjén, vagy, ha az ünnepre esik a következő 
napon kezdődnek. A tanács tagjai : Elnök 
Martinovich István kir. törvényszéki elnök. 
Helyettes elnök László Sándor kir. törvény- 
széki biró. Bírák Süteő István kir. törvény- 
széki bíró (előadó), László Sándor kir. tör- 

| venyszeki biró. Pólbirák Oravetz Béla, Dabis 
■ Antal dr. kir törvényszéki birak.
I Telekkönyvi előadó: Oravetz Béla kir. tör­

vényszéki biró.
Központi vizsgálóbíró: Fekete Imre kir. 

törvényszéki biró, helyettese Dégel Ferenc 
kir. törvényszéki biró.

A li<‘rcvg|»rimiÍN .jónizíígltormííiiy zriju.

Cser .och János herceginimás sz kfoghlása napján 
Hajdú István, a kalocsai érsekség uradalmi faliszt­
jét, a hercegprimási uradalmak jószágigazgatójává 
nevezte ki.

— Vonataink gyorsítása A máv. igaz­
gatósága felépítményei osztályának kiküldött­
jei valamint a budapesti iizletvuzetőség és 
Ipolysági osztálymérnökség képviselői bői 
álló bizottság f. hó 8-án hajtányon utazta 
be a csata—bgyarmati vonalat és a pályát 
azon szempontból vizsgálta meg, hogy u 
jelenlegi 3U kilomnyi sebesség mennyire 
volna emelhető az elvégzett vágányerösitési 
munkák után. Miután ezen vonalon a k ívics- 
hiány még mindig igen nagy, azért a bizott­
ság megállapodott abban, hogy egyelőre 
csak 35 km sebességre emelhető. így e kö­

vetkező nyári menetrend már ezen sebes­
ség alapulvételével lesz megszerkesztve. 
Igen ajánlatos volna ezt ez alkuimat meg­
ragadni arra, hogy ezen vonalra nézve az

uj menetrend úgy szerkesztesék, hogy a vo­
natok már végre a közönség kívánságait 
kieiégitőteg közlekedjenek és hogy a sok 
haszontalan várakozási idő kissebbedjék.

— Az adóösszeiró bizottságok szü­
netelése. A pénzügyminiszter a póuzügy- 
Igazéuló*ágh íz rendel dot küldött, amely­
ben a tőkekamat és járadékadó alá tartozó 
jövedelmekről szóló vallomások hoki véná­
sára vonatkozó előbbi rendeletét további 
intézkedésig felfüggeszti. Ezzel egyidejűleg 
a pénzügyminiszter a jövedelemadóról 
szóló 1909. évi X. te. 32. §-ában említett 
adóösszeiró bizottságok működésének meg­
kezdését további rendelkezésig szintén 
függőben tartani rendelte.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság kép­
viselőtestülete e hó 7-én közgyűlést tartott. melyen 
megalakította az egyes albizottságokat, es többé- 
kevésbbé fontos folyó ügyeket intézett el.

— Uj vasút vármegyénkben A kereske­
delemügyi in. kir. miniszter, mint már je­
lentettük, a garamvölgyi cukorgyár rész­
vénytársaságnak Oroszka, Garamlekér, 
Garamdamásd, Garamvezekény, Zseliz, Nyír 
és a vármegyénkben Teryenye, Nagypeszelc, 
és Garamsalló községek határában terve­
zett, keskeny nyomtávú, gőzüzemű gazda­
sági vasúthálózat létesítésére az engedői­
met megadta. A kereskedelmi miniszter a 
vasút közigazgatási bejárását Török László 
dr. miniszteri titkár vezetése alatt, elren­
delte és az eljárás megkezdésének idejéül 
e hó 9-ik napját tűzte ki.

A postai meghatalmazások. Vettük 
alábbi közérdekű közleményt. Az Ipolysági 
közönség tájékoztatása céljából kérem, hogy 
az alábbi keresk. miniszter (23319. 1912. 
sz.) rendeletet lapjában közzétenni mól- 
tóztussék: Az olyan meghatalmazások el­
fogadását és tájékoztatását, a melyeknél a 
meghatalmazott lakcime( utca és házszám) 
a meghálál mázáéval nem azonos, ahhoz 
kötöm, hogy az illető meghatalmazó a 
kézbesítési helyét illető különleges kikötés 
előjegyzéséért és nyilvántartásiért dijat 
fizes en.

E dijakat azonosan a táviratok kézbe­
sítésére vonatkozó különleges kívánságok 
előjegyzéséért s nyilvántartásáért jár i di­
jaknál, a következőben állapítom meg. 
Egy naptári évre 30 kor. naptári félévre 
20 kor. naptári negyedévre 12 kor. 50 fill, 
egy hónapra 5 kor. egy-egy napra, vagy 
esetre 25 fillér. A jelenleg már érvényben 
lévő, ilyen kikötést tartalmazó meghatal­
mazásoknál a díjfizetés kötelezettsége 
1913. évi január t-ével kezdődik. A fenti 
rendelkezések egyaránt szólnak azokra a 
meghatalmazásokra, a melyeknél megha­
talmazottakul fizikai személy jelöltetik ki, 
mint azokra, a melyeknél a meghatalma­
zott jogi személy, pl. valamely pénzintézet, 
vagy a ni. kir. posta takaró kp -nztár, E 
lendolkeuések nem érintik a postuulánvé- 
teli lapoknak és postautalványokn ik meg­
felelő címzés utján való telepítésére 
vonatkozó sz : bolyukat. Kiváló tisztelettel 
Schramm J >zsef po tal'elügyclő hív. főmik.

A tanügy köréből, A vallás vs közoktatásit.ryi 
ni. kir. miniszter Ledényi Lajos gyerki, vs Szlamuka 
Margit s/.cnav iri tanítókat korp Jiék-államsegitsegben 
r szesitette

— A vallás és közokta isiigyi m, kir. miniszter 
Kégly Riza líciumba! tanítónak fizetéskiegcszitő 
ál amsegifsi'gct engedélyezett.

— Az Iparos kór közgyűlésé. Az Ipoly­
sági iparoskor vasárnap délután tartotta 
rendes évi közgyűlését a tagok élénk rész­
vétele melleit. ,\ közgyűlést Egyenhof»r 
Lipót elnök vezette, az évi jelentéseket 
Hornos Aladár dr. igazgató, Herez Adolf 
pénztáros és Schreiber Lajos könyvtáros 
terjesztették elő, kiknek a közgyűlés a
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felmentvényt egyhangúlag megadta. Az 
elnök majd később Himmler Sándor dr. 
választmányi tag meleg szavakkal üdvö­
zölték a jelenvolt Gálosi Soma tb. igaz- 
gátét, mint a kör egyik szellemi vezetőjét. 
Azután a tisztujitás következett, melynek 
eredményét Himmler Sándor dr. telkét t 
választási elnök következőkép hirdette ki. 
Elnök : Eggenhofer Lipót, alelnök : Marisán 
Béla, igazgató: Hámos Aladár dr.,^ igaz­
gatótárs: Gál ősi Soma, háznagy: Kai is ka 
Dezső, jegyző : J unbrikus János, pénztár­
nok : He,réz Adolf, ellenőr: Rain György, 
könyvtáros: Száder Gyula.

Választmányi rendes tagok : Adler Kál­
mán B 'kő János, Darida István, Dióssy 
János, Himmler Sándor dr., Holló József 
dr, Kiss Sándor, Molnár József, Belli kán 
Fenne, Pivaros János, Prachár József, 
Schmatz János, Szalay István, Trupp 
Ka! mán.

Pótlapok : Hóiba Sándor, Deáki Ernő, 
Lepd Ernő, Kosa Antal, Kreskó Nándor.

Fegyelmi választmány : Nyáry ■ János, 
Sebestyén Miksa dr., Schmatz Károly, 
Vámos Béla dr.

Pénztár'izsgáló bizottság: Dobó Lajos» 
Heífter József, Sárly Géza.

j\i ui> ven \ izsyáló bizottság : I' á biá 11 J á- 
uos, Neumann Jakab, Schreiber Lajos.

uralmi bizottság: Elnök : Gálos! Soma, 
jeg\ zö : Jambrikus János. Tagok : Adler 
Kaiinni, Deáki Ernő, Dióssy János, Grün- 
bemé! Adolf, Goldstein József, Kaliska 
Dezső, K ss Sándor, Molnár József, Prachar 
Jón- f. Száder Gyula, Schmatz János» 
Szánté; Sándor.

A ko-gyűlés Hámos Aladár dr. igazga­
tón-kiii1 vezetése és a taggyüjtés kö­
rűd fa adsagáért jegyzőkönyvi köszönetét 
szas ázott, majd több indítvány le tárgya­
lása ulau, Eggenhofer Lipót elnököt lel­
kesen éljenezve, befejezést nyert.

A korponai polgáimesteri állás* 
Mard. Karoly alispán Korpona sz. kir. ren­
dezett tanacsu városnál lemondás folytán 
megun st den polgármesteri állásra pályázatot 
hirdet, r. I állással a Vili. fizetési osztály­
nak megfelelő járandóságok élvezete jár. 
Pác. knak az 1012 5'8. t. c. 22. §- óban 
előír1 i.ru 1 siLssel kell rendelkezniük s azon 
kiv111 a t"t nyelvet legalább szóval kell bir 
niok. A kellően felszerelt pályázati két vé­
nyek még pedig közszolgálatban álló hi 
vataí f nősük s akik közszolgálatban nem 
állati . , azon törvényhatósági első tisztvise­
lője u A , in lynek területén állandóan lak­
nak a város képviselőtestületére címezve 
januái hó -27-ig nyújtsák be. A választás 
Korpotia sz, kir. rendezett tanácsú város 
tanácstermében folyó évi január 30-án fog 
mcgi. :atni.

— $/„mmitn rviufwzei-cfcif élt sogCdjegyzííi 

i'illiíw, F i'tr Vilmos dr. főszolgabiró az 1000 
kor. fizu msei rendszeresített ipoljviski segéd- 
jiy> ?. .. .9 iímíi pályázatot hirdet,

l-z-'ii ö1! elnyerni óhajtók, szabályszerűen 
felt iati kérvényeiket január hó 20-áig
nyújt ' ■, A választ ti'- halál ideje Később le -z 
ki I iI z1

— Járásorvosi pályázat. Marék Károly 
a 1 isI - nyugdíjazás folytán üresedésben 
levő ' Mi járásorvosi állásra pályázatot hir­
det. Arik ezen évi. 2000 korona ke/dőfizc- 
léssy ú)0 korona utiállalánnyal cs 360 
korona iák pénzzel javadalmazott állást el­
nyer: i‘ hajtják, az 1883. évi I. í. c 9. 
§-ánai; 1 pontjában körülírt és a tisztior­
vosi vizsga leleteiét igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényeiket Hontvármegye főis­
pánjához cini"zve január 3l-ének déli 12 
óráig nyújtsák be 12500 902. B. M. számú 
vár me; yci ügyviteli szabályzat 5. §. irányadó.

— Tiincvlgalom Nagymaroson. A Nagymarosi 
Kath. Ifjúsági Egyesület jan. hó 11-én. Nagymaroson 
a „Korona"-szálloda nagytermében, az egyesületi 
pénztár javára műkedvelői előadással egybekötött 
zártkörű téncvigalmat rendez.

u N T I____L A P l) K

— Körorvosi pályázat. Keve Károly 
főszolgabiró a IX számmal jelölt s 11 köz­
ségből u. n. Ipolyszalka, Letkés, Garamkö- 
vesd, Bújta, Leled, Szob, Helemba, Zebe- 
gény, Márianosztra, Kőspailag és Ipolyda- 
másd községekből álló közegészségügyi 
körben a körorvosi állásra pályázatot hirdet. 
Kik ezen orvosi állásra magukat megválás/.-, 
tatni óhajtják, az 1908. évi XXXVIII. t c. 
7. § ban előirt képesítésüket és eddigi al­
kalmazásukat igazoló okmányokkal felsze- 
szerelt pályázati kérvényeiket február hó 11. 
napjának d. e. 12. órájáig adják be. A kör­
orvosi állással egybe kötött javadalom az 
1908. évi XXX1I1. t. c. 10. §-a alapján 1600 
korona törzsfizetés, mely 5 évenként 200—200 
korona korpótlékkal emelkedik, továbbá a 
belügyminiszter rendeletével engedélyezett 
1200 korona helyi pótlék, 400 korona lak­
bér és a törvényhatóság előtt megállapítás 
alatt lévő fuvardíj, valamint a szabályren­
delet alapján szedhető rendelési beLglátoga- 
tusi és műtétekért járó dijak. A választás 
február hó 12. napján Ipolyszalka községben 
a kézségházán lesz.

— A foszforos gyufa eltiltása A hivatalos lap 
közülié a kereskedelmi miniszter rendeletét, a 
mellyel a fehér- vagy sárgafoszforral való gyujtó- 
gyurtás eltiltásáról szóló 1911. évi V. törvénycikket 
1913 januar elsejével életbelépteti. Az idézett tör­
vény értelmében január el éjéiül kezdve nem szabad 
gyufát és bárminemű gyujioaru előállítására oly 
gyujtuanyagot, mely fellel vagy sarga foszfort Inr- 
laimaz, gyáriam és raktáron tartani. E napiul kezdve 
a ioszIoios gyufa gyártására berendezett üzemek 
szüneteim kény telellek us a kereskedők sem aru- 
si'.hunak, sőt raktáron sem tarthatnak többe foszfo­
ruk, íheivc tOkkixyivS anyagból készült gyújtókat. Az 
uruekeit gyufagyárak több kiserleiet tettek arra 
nézve, hogy a toszforos tilalom eletbeléptelését 
iiieg^áiu.jaií, azonban a koimány, igen helyesen, a 
törvény jendelkezeseihez tartotta magát és a íosz- 
loi uiaiuumak érvényi szerzett. Ez a iendetet most 
bizonyara siettetni togja a gyuíakartei megalakulását, 
inéit az alíann monopólium elmaradása fo.ytán az 
érdekeit gyarak csauis az a: a megdrágításával, lehat 
a közönség rovására kárpótolhatjuk magukat a 
foszfoitiiaiom következtében előálló károkén.

— E>. istsntisztelet. Az Ipolysági evan­
gélikus templomban Dediuszky Aladár lel­
kes/. f. hó 12 ón (l. e. 10 órakor istentisz­
teletet tart.

— A zongora jubileuma. A napokban 
volt kétszáz es/lendős évfoidulója a zongora 
föltalálásának. 1712. december 22-én jelent 
meg a párisi tudományos akadémia előtt 
egy Ma fi us nevű hangszerész és bemutatta 
találmányát, melynek az volt a lényege, 
hogy kis kalapácsok közvetlenül értek a hu­
rokhoz. Ennekeíötte azonban Bartolomeo 
Ciistofori florenci lakos, a toszkánai nagy­
hercegnek is bemutatott rajzban egy hasonló 
szerkezetű hangsz rl 1746-ban pedig felis 
építette első zongoráját, melynek négyzetalakja 
volt, hangja pedig általános tetszést aratott, 
Bach játszott az uj hangszeren és nagyon 
meg volt véle elégedve. Az első, aki gyár- 
szeriien készített zongorákat Silbcrmann 
Gottfried német gyáros volt. A legrégibb 
zongorák egyike a/, amely Rousseaué volt; 
most a párisi múzeumban őrzik. Ugyanitt 
van Mária Lujza, Napoleon feleségének, ér­
tékes zongorája is melyen Chopin b-moll 
szonátáját inprovizálta.

Legényvirtus, Honion a Lengyel-féle korcs­
ul a ban Kantán Imre Tót Sándorral üsszekülömbö- 
zött. cs rajta élelveszcdelmcs késszuiásókat ejtett 
A csendőrség a virlu-kodó legény! feljelentette.
U—jFedcztetési állomások. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter vár megyénk területén az J913. évi 
fedezteti si idényre. Honfüzesgyatmaton 4 ménnel, 
1 polypásztón 4 ménnel. Ipolyságon 5 ménnel és 
Ipolyszakálloson 2 ménnel fedeztetés! állomási létesített.

IRODALOM ÉS ZENE
( ') A Vasnrnajti Újság január 5-iki 

s/.anm nagyon szép képok egész sorával, 
i.ő tartalommal jelent meg. Feltűnést keltő

január TI

uj fényképsorozat a budai királyi palotáról, 
pompás képek az orosz bal lettről, a Nagyur 
Magyar-színházi előadásáról, a mi lói Vemis­
ről, Bulivá inka-kori emlékeiről, Pólya Ti­
bor egy művészi rajza adják az illusztrá­
ciók anyagát. Szépirodalmi olvasmányok; 
Krúdy Gyula most induló uj víg regénye, 
euy érdekes francia regény, Réthi Lajos 
novellája, Rudnyánszky Gyula verse, stb. 
Az egyes közleményeket kiegészítik a ren­
des heti rovatok : Irodalom és művészet, 
sakkjáték, stb. — A Vasárnapi Újság elő­
fizetési ára negyedévre öt korona, a Világ- 
le róniká-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, 
a legolcsóbb njság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

(*) Több mint harminc szépen nyomtatott Il­
lusztrációt találunk Váradi Antal és Fáik Zsigmond 
dr. szerkesztette s immár harmincnegyedik évfolya­
mát járó Ország-Világ legújabb számában. A képek 
egy részé Fáik Zsigmond lovag udvari tanácsos éle­
tére vonatkozik, ki most tölti be nyomdászkodásának 
hetvenedik esztentendejét s akit nagyban ünnepel 
ezér. a kereskedő és iparosvilág. Egy serereg szép 
kép az orosz csapatsz alifásokat ábrázolja, valamint 
az orosz flotta egyik hatalmas hadi hajóját, az orosz 
torpedókat stb. E képek különösen alkalomszerűek 
most, amikor rengeteg katonatömegek vannak össz­
pontosítva az orosz-lengyel határon. Nagyszámú 
genre-kép meg arckép egészíti még ki az Ország- 
Világ e heti számának illusztratív tartalmát. Az előb­
biek közül megemlitendők : „A Frandeltánc", „Baja­
dér“, „Üldözött szarvasok“, „Incselkedés“ stb. — A 
lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kri­
tikai cikkeket avagy költeményeket írtak • Bányász 
László, Esty Jánosné, Fáik Zs gmond dr., Henszler 
Lászlóné, Juhász Árpád, Korcsmáros Nándor, Kör­
mendi Sándor Lantos József, l’ünkősti Andor, Váradi 
Antal. Tartalmas, kitünően szerkesztett rovatok ezen­
felül: Színház, Művészet Irodalom, Hírek, Zene, 
Sport. stb. Mutatványszámot ingyen kiild a kiadó- 
hivatal (Budapest, V, kér., Hold-u. 7), ahova az elő­
fizetési pénz is beküldhető, A lap ára félé , re 8 kor.

(*) Uj Dörmögö-ciki us. A gyerme­
kek kedvence, Dörmügő Dömötör ur u 
kelendők uj sorozatába kexdSebők Z-Jg- 
mond és Benedek Elek képes gyermek 
lapja a Jó Pajtás újévi száméban, mely 
a rendesnél jóval nagyobb terjedelemben 
jelent meg Ezúttal Karaites Pet', a paj­
kos iskolás gyerek a társa kalandjaiban, 
a melyek ép oly mulatságosuk, mint a 
többi Dörmögö- históriák. Ugyan ebben 
a számban Rákosi Viktor uj regényt 
kezd Kisbürgőzdlől Vaterlóig címmel. 
Verseket, elbeszéléseket, cikkeket Írtak 
még ebbe a számba: Endrődi, Zuboly, 
Szemere György Benedek bácsi, Gyula 
bác-i, Zsiga, bácsi. A rejtvények, szer­
kesztői izenetek egészítik ki a szám gaz­
dag tartalmát.

A Jó Pajtás t a Franklin-társulat adja 
ki, előfizetési ára negyedévre 2 korona 
50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfi­
zetéseket elfogad és mutatványszámokat 
kü'd a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Buda­
pest. IV. Egyetem-utca 4.

Ipolysági piaci árak:
1913. január 10.

Búza 100 kig-ként korona 19.00—19.20 
Rozs „ „ „ 17 00- 17.20
Árpa „ „ „ 18.00—18.50
Zab „ „ „ 17 50—18.00
Kukorica,, „ „ 18.50—19.00
Bab „ • „ „ 22.50-19.00
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Kiadó
Vámosmikolán, a Piactéren, az 
országút mellett egy

bolthelyiség,
egy első emeleti lakással, mely 4 
szobából és a hozzá tartozó épü­

letekből áll.
Bővebbet

Turesányi Sománál.
6425. 912 tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Utóajánlati kérelme Grosszm.innn József­

nél; Stöckl Fülöp végrehajtatnak kiskorú 
Nerrzsauszki Géza elleni végrehajtási ügyé­
ben az 1912 november 4-én tartott árveré­
sen eladott ipolybéli 22. 118. 232. sz. tjkv- 
ben foglalt 21. 25. hrsz. 68. 720. hrsz. 
ingatlanokra — Grosszmann József vámos- 
mikolai lakos kellő időben utóajánlati kérel­
met terjesztvén be, — minthogy az 1908. 
41. te. 27. §-ban foglalt feltételeknek is 
eleget tett, ez okból a fenti ingatlanokra az 
árverés hatátytalanitásával az újabb árverés 
elrendeltetik.

Az Ipolysági adóhivatal mint bírói letét­
pénztár ezennel utasittatik, hogy az általa 
1912 november 13 án 147 tétel sz. a. bevé ­
telezett járásbirósági letét napló 145. tétel 
alatt bevezetett 503 korona 20 fillér bírói 
letéti összegből a fenti ingatlanokra eső 
bánatpénzeket mások netán előbb szerzett 
jogának épségben hagyásával de jogerő be­
várása nélkül a következőkben adja ki:

1. 327 korona letéti összeget és ennek 
kamatait Dr. Ziener Sándor ügyvédnek 
adjon ki.

Egyidejűleg utasittatik az Ipolysági kir • 
adóhivatal, hogy az utóajánlati kérvény kap­
csán 148 napló ez. a. lefizetett járásbirósági 
letét napló 149. tétel sz. a. bevezetett 440 
korona letéti összeget, további bírói intéz­
kedés bevárásáig kamatozó bírói letétként 
kezeljen

Egyidejűleg az újabb árverési hirdetmény 
kibocsájtatik, s alulirt kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság által közhírré tétetik, hogy 
Ipoiybél községházánál HUJ. évi február hó 
22. napjának délelőtt 10 órakor nyilvánosan 
megtartandó árverési határnapon, elárverez- 
tetni fognak az Ipolysági kir törvényszék 
területén, levő Ipoiybél község határában 
fekvő következő ingatlanok.

1. Ipolybéli 22 sz. tjkvben I 1—3 sorsz. 
21. hrsz, 33. népsorszámu ház udvar kert, 
25 hrsz. kert. 3 sorsz. közös legelőbeli 59. 20 
jutaiék Nerrzsenszky Mihály szolgalmi jogá­
val terhelten 3300 korona 1 fillér kikiáltási 
árban,

2. Az u. o. 118 sz. tjkvben 698 hrsz. 
gödör díilőbeli szőlő e fenti szolgalmi jog 
fenntartásával 132 korona 1 fillér kikiáltási 
árban.

3. Ugyanott 232. szljkvben. 720 hrsz. 
szőlő pusstákok a fenti szolgalmi jog fen- 
tartásával 165 korona 1 fillér kikiáltási álban.

Az 1908. 41. te. 21. §. értelmében ki- 
mondatik, hogy az utóajánlat, akkor is 
kötelező, ha az ajánlat tevő az árverésnél 
meg nem jelent, ha az árverésen az utó- 
ajánlatnál magasabb ígéretet nem tétetnek, 
az utóajánlattevő által megvétetnek nyilvání­
tandó s az újabb árverés költségeit a vevő 
az ígért vételáron felül köteles fizetni. Az 
utóajánlat még az esetre is kötelező, ha az 
annak folytán tartott árverés megsemmisitet- 
vén újabb árverés rendeltetik el.

1. Az árverezni szándékozók bánatpénzül 
kötelesek az ingatlan kikiáltási árnak 10 szá­
zalékát készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni a bánatpénzt pedig a megígérendő

vételár 10 százaléka erejéig nyomban ki­
egészíteni.

2. Az ingatlan csak a kikiáltási ár két­
harmadáért, vagy ennél magasabb vételárért 
fog eladatni. <

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő rész-

3. 1913. végrb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végreh. az 1881 évi 
UX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré leszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróságnak 1912. évi V. 583 számút ~ ~ J ^ 1 tv I 6J. V V I V . UOO h^IllLlU

leiben es pedig az elsőt az árverés jogerőre végzése következtében Szilárd Samu dr. 
emelkedéséről számított 30 nap alatt a má- ügyvéd által képviselt Lázár Emánuel 
sík ugyanezen naptól számított 60 nap alatt javára 346 kor. 78 f s jár. erejéig 1912. évi 
a harmadik ugyanezen naptól számított decemb hó 18 án foganatosított kieló- 
90 nap alatt minden egyes vóíelári részlet gitési végrehajtás utján le-és felülfoglalt 
után az árverés napjától számított 5 száza- és lo54 kor. — fillérre becsült következő
lékos kamatokkel együtt az Ipolysági m. kir. 
adóhivatal mint birói letétpénztárnál lefizetni.

Kir, járásbíróság tkvi., hatósága Vátnos- 
mikola, 1912. évi november 30.

Domby s k.
kir. járásbiró.

ingóságok u in. lovak, sütések stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já- 
rásbiióság 1912-ik évi V. 583. számú vég­
zése folytán 346 k. 7ö f tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi november hó 1 napjától 
járó 5 százalék kamata, Vs százalék vál- 

A kiadmány hiteléül: Katona kir. tkvezető, lódij és eddig összesen 126 k. 88 f.-ben
______________________ birói lag mär mogábapitott költségek erejéig

Bálban leendő megtartására 1913 évi január 
hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája ha- 

C-ZZZ — f- ----—A *- -- — — s táridőül kit űzeti K és ahhoz avenni száu-+> ól. ^ vwí-, v-v / s — .....................
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.

_x - §-ai értelmében készpénz fizetés mellett,
*0/fóvAf setíL&txxAétírté&e«. A.1 a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén tocs-
wnAZZátáije~«**~t*tmn alul is 01 f°snuk adal,,i-

* Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat masok is le- os telulloglaliattak es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
őzen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§. érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1913. évi január hó 6 ik 
napján.

NÉMETH EMIL 
kir bir. végrehajtó.

iám.

SMZ*:'J00J f?0 "

sOs yízzát/*Zp zvf* 9 ) . .yp / /? /? z . LJIO. VIJLU. hZF
.. ^ccőÁuf/e .í'lMi-zs-sCá t'nw i/f^maJ

Árverési hirdetmény.
su«/naisirJe;, .(fo' smér, i r/c'rv A ulirott bírósági végi óhajtó az 1881.

d: 'iocj/xíéiciM, évi LX. t.-c. 102. § a értei nőben ezennel
Z- közi) Írré teszi, hogy az Ipolysági

e ; J S-S kir. jarasbimsagn.ik 1912. évi V. 595 sz.
'á/wdmMzi'tetőre „ C-z zv-^ végzése következtében Dr. Laknor Henriit

dohány na»v ügyv,'d íUlil1 kl’Pviselt D ö r n 0 r E 111 i I 
javára 156 kor. 90 fill, s jár. erejéig 
1912. évi december hó 22-én foganatosított

tájad stUOu 'radar „ 
Kapható Po gar
W2“<

1. in
árud iában.
A,

6050

7^ és rekedtségiv-l. liidókaíarts, vagy p- 
jijj szamárlmmlnál az emberek milliói a ,,7
$ KAISFi«-K,emel1*f

* VillUJ—j \ karamellát p
használják a három fenyő jelzéssel. lő•

közjegyzőileg hitelesített lm 
bizonyítvány orvosok és $f£ 

•S " betegektől, tanúskodik a jkí
4j| ——— >: biztos eredményről. |.,
•:j]| Könnyen emészthető és p.'
7^ igen jó izt'i bonbonok ijp.

Csomagja 20 és 40 fillér. : : : : ilÉ
7|ji Doboza 60 fillér, pj
•r| Kapható minden gyógyszertárban pl 

:: és drougeriában. :: pj

Ssnp ß v
W A

■j-., í-i. . .j.., kielégítési végrehajtás utján le- és fo- 
lülloglalt és 838 kor. 90 fillérre becsült 
következő ingóságok 11. m bolti árucikke;, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 19l2.“évi V. 595 számit végzőse 
folytán 156 k 90 till tőkekövetelés ennek 
1912. évi juliua hn 20 napjdtól járó 5 
százalék kamata, 1/a százalék váltódij és 
eddig összesen 84 k. 68 f.-ben bu'ótlag 
ni:; 1 megállapított költségek erejéig Bal­
ból leendő megtartásaim 1913. évi ja­
nuár hó 20 ik nap innak d e 10 «rá i n 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 1U7. és U>8. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet ígérőnek, szükség es.oén becsaron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és íelülfoglaltatták és 
azokra kielégítést jogot nyertek vo'na, 
ezen árveres az 1881. évi LX t.-c. 12ü’ 
§• érlel lilében ezek javara is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1913 évi január hó 
Jt f 1 6. napjan.Síát NÉMETH EMIL

kir bir. végrehajtó.

thomassalak chi isalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

_________ Ipolyság.

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa* 

pirkereskedesében 
kaphatók.

Ára 1 korona.
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Grand Hotel Nagyszálloda
Budapest, 111., Zsigmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

(A Rózsadomb parkos tövében).

A modern technika lognjabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat­
emeletes szálloda pazar fénvnyel berendezett -£<50 szobával. Rózbutor, központi gőz­
fűtés, minden szobában hideg-meleg viz, villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, 
Író-szobák *tb. Elsőrangú étterem és kávéház. Penziórendszer is. Kereskedelmi 
utazók és fürdőtöknek igen alka más. A vonatokhoz saját autójáratok. Villamos közle­
kedés mii den irányban. Mérsékelt poltiári árak. Úri és női fodrász a házban. Szives 
Telefon 130-35, pár fogási kér Faltai Miksa igazgató-tulajdonos.

valódi
KlUCSUR-CIPŐSflROIt
DOBOZA.

MINŐSÉGE:
ARANY

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy
házi abonoma étkezést ét­
lap szerint 50 koronáért
kiszolgálok. Ebéd 3 tál étel, 
vacsora 1 tál étel.
Szives pártfogást kér

Bucskó István
vendéglős.

imzk

Vermes Ervin oki. mérnök 
épít. vállalkozó

Cementárugyára IPOLYSÁG.

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 in. átmé­
rővel, kutgyürüt 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke- 
rék vető két, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 5—13

5. 913. kgysz.
Vadászatijog bérbeadási 

hirdetmény.
Alulírott kellő megbízás folytán közhírré 

teszem, hogy Teszer község határában gya­
korolható vadászati jog f évi január áld e- 
10 órakor fog Teszeren a körjegyzői irodá­
ban nyilvános árverés utján a legtöbbet igé 
rőnek haszonbérbe adatni.

Árverési eüéieiek a hivatalos órák alatt 
Teszeren a Körjegyzői irodában betekinthető«.

Kelt: Teszeren, 1913 január 2 án.
Vértes Viktor.

h. körjegyző.

5. 913 kgysz.
Vauászatijog bérbeadási 

hiruetmény.
Alulírott kellő megbízás folytán közhírré 

teszem, hogy Udvurnok község határában 
gyakoroíh uú vadaszatijog f. évi január hó 
24 én d. u 3 orasor fog Udvarnokon a 
községi b íu házánál nyilvános árverés utján 
a legtöbbet ígérőnek, beibe adatni.

Árverési Lüeteiek a hivatalos órák alatt 
Tes/.er község körjegyzői irodájában bete­
kinthető«.

Kelt: Udvarnok, 1913 évi január 3-án.
Vértes Viktor
h körjegyző.

Egy jó forgalmú

korcsma

más vállalat miatt átadó.

Cim a kiadóban.

2. 1913. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t-ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ipolysági kir 
jáiusbiróságnak 1912. évi V 19. sz. vég­
zése következtében Vámos. Béla dr. ügy­
véd által képviselt Schmidt E. és társa 
javára 704 k. 42 f s jár. erejéig 1912. 
évi december hó 17-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felül- 
foglatt és 1554 kor.-ra becsült következő 
ingóságok u. in. lovak sertések sfb. 
hyilvános árverésen cludatnuk.

Mely árverésnek az ipolysági kir. já­
rásbíróság 1912-ik évi V. 19/5 számú vég­
zése folytán 704 kor. 42 fill, tőkekövotolós 
ennek 1911- október hó 4 napjától járó 
6 százalék kamata, egybarmad szizalék 
váltódij és eddig összesen 135 kqrona 
68 fillérben biróilag már megállapított

költségek erejéig Bálban leendő meg­
tartására 1913. január 23-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly 
niGMjogyzóssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. 
és 108 § ai értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielógitósi jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kait Ipolyság 1913 évi január hó 
6 ik napján.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.


